

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 22.— pengő,
egyes szám ára: 4 oldalas 80 fillér,
6 oldalas 1.20, 8 oldalas 1.60 pengő.

Közérkölc

Erkölcs nélkül nincs becsület. Becsület nélkül nincs erkölcs. Ha társadalmi életünknek nem a közérkölc az alapja, ez végeredményében a nemzeti életünk végleges összeomlására vezet. Erkölcsös életre való nevelésünk a családi életnél kezdődik. Folytatódik az iskolán keresztül egyéni, társadalmi és vallásos életünk végéig a sűrű. Bizony a végső állomásig, a koporsóig kell magunkat önfegyelmelni, hogy elmondhassuk rólkunk: erkölcsös, becsületes életet élt. Mi is tulajdonképpen az erkölcs? Életünk folyamán változtatása magunktól minden olyan eseményeknek, amelyek embertársainknak kárt, bánatot, szenvedést, szomorúságot okozunk. Vagy röviden: ne eszelekedj az emberekkel, amelyet nem akarsz, hogy veled eszelekedjenek.

Az egyéni erkölcsi életből adódik a társadalmi erkölcs, vagyis a közérkölc. Ha az egyének, az egyedeknek élete a tiszta erkölcs alapján áll, egész bizonyos, hogy úgy társadalmi, mint nemzeti életünket a tiszta erkölcs, a becsület jellemzi. Napjainkban önkéntelenül felvetődik a kérdés, hogy miért nem eszeleksz egymással a rossz helyett a jói az emberek? Vagy miért lesznek rosszak az emberek, mikor ez az egyetlen földi életük van és amikor jók is lehetnének? Miért kell úrrá lenni az embereken a gyűlöletnek, amikor mindannyian annyit szenvedtünk már, hogy aki még több szenvedést kíván, az már önmagának is ellensége! Bizony, ha különösen az utóbbi huszöt évre gondolunk, el kell ismernünk, hogy nagyot vétkeltünk. Azok is vétkeztek, akik szerencsétlenségbe döntöttek bennünket, akik embertársainkat elhurcoltatták, akik nemzetünk szíveverőjét német érdekekért százezerszámra elpusztították. De ismerjük el, hogy mi is vétkeltünk. Vétkeltünk azért, mert ezt a gyűlöleten alapuló átkos rendszert nem igyekeztünk akár életünk feláldozásával is megakadályozni. Ismerjük be mindannyian, akik halálos ellenséget voltunk a letűnt fasiszta korszaknak, hogy nem volt szóbeli tiltakozásunkon kívül elég erkölcsi erőnk ahhoz, hogy bátor, eszelekvő kiállással igyekeztünk volna megakadályozni mindazt a gonoszságot, amelynek végső akkordja mindannyiúnk elpusztulása volt.

És mi lett pusztulásunk következménye! Erkölcsi életünk teljes esődje. A közérkölc elpusztulása. Meggyötört lelkiünkön a gyűlölet lett úrrá. Fékevesztet indulatok szörnyű átkai üll meg a lelkeket, amely nemcsak az igazi bűnösöket sújtja megérdemelten súlyos büntetéssel, hanem olykor a multak bűnelben teljesen ártatlan, sőt a leült rezsim ellen bátran kiálló embereket is. De hogyan? Úgy, hogy egyes vidékeken olyan emberek jutottak a tisztogatás munkájában szerephez, akik nem ismerik a törvényeket, a rendeleteket, akik nincsenek tisztában, vagy nem is értik meg az öt demokratikus pártnak becsületos intencióját, akiknek életbőlcsessége igen kevés ahhoz, hogy olyan közéleti munkát végezzenek, amelynek jó, helyes, vagy helytelen elintézése évtizedekre érzetelmis fogja hatását és rengeteg bo-

Amerikai csapatok elfoglalták Lipcsét

Közel négyszázezer fogoly a Ruhr vidéken - Megkezdődött Brünn ostroma

Az amerikai csapatok 150 kilométerre vannak Prágától

Moszkva, április 19. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda április 18-i hadművelési jelentése:

Csapatunk a saulandi félszigeteken folytatták a félsziget elleneségtől való megtisztítására irányuló harcukat. Ennek során az ellenséget Pilau kikötőjébe szorítottuk vissza és súlyos veszteségeket okoztunk az ellenségnek, számos foglyot ejtettünk és zsákmányoltunk 416 aknavetőt, 888 géppuskát, 4000 gépkocsit és elfogtunk a körzet parancsnokát, Tempelhof ezredet, a 28. német hadosztály parancsnokát.

A 4. ukrániai arcvonalunk csapatai Ratibortól délnyugatra és délre harcok közepette előrenyomultak és elérték az Opra-folyót, elfoglaltak több mint 30 más helységet, köztük több nagyközséget.

Csehszlovákia területén 2. ukrániai arcvonalunk csapatai elfoglaltak több helységet. Bécsből északra folyó harcokban szovjet csapatok birtokukba vették Mistelbach városát, továbbá Hausen-

brunn, Weinsten és Rückensdorf helységeket, valamint Ulrich vasútállomását. Az arcvonal többi szakaszán felderítő tevékenység, számos ponton helyi jelentőségű harcok folytak.

London, április 19. (MTI) A moszkvai hadijelentés még mindig nem ad hírt az Odera menti hadműveletekről, amelyek Berlin irányában indultak. A német hírszolgálati iroda jelentései szerint az oroszok Berlintől délre áttörték a védelem gerincét és heves harcok vannak kialakulóban a főváros délkeleti bejáratai előtt.

Sajtójelentések szerint a Berlin körzetében harcoló szovjet csapatok már szabad szemmel tisztán látják a Moszkitók támadása által Berlinben okozott tüzek fényét.

Csehszlovákiában tovább halad előre a szovjet csapatok előnyomulása. Brünn és Moravszka-Osztravát már lövi az orosz tüzérség. A két város tulajdonképpen már be van kerítve.

„Alles caput“ mondják a német katonák

London, április 19. A német hadsereg felbomlása befejezéséhez közeledik. Ellenállás már csak elszigetelt terepszakaszokban található. Ezek közül a legnagyobb a Ruhrvidék területén van, ahol az amerikaiak benyomultak Düsseldorfba. Még újabb 40.000 német fogoly érkezett a gyűjtőhelyekre, ezzel a Ruhrvidéken ejtett német hadifoglyok száma meghaladja a 300.000-ot.

Az arcvonal másik végén Patton csapatai benyomultak Csehszlovákiaiba és 150 km-re vannak Prágától, 100 km-re Pilsentől. A 7. hadsereg benyomult Nürnbergbe. A városban utcai harcok folynak. A nürnbergi híres stadiont, ahol a náci párt annak idején parádéit rendezte, az ame-

rikaiak kezén van.

Az 1. hadsereg két oldalról tört be Lipcsébe és gyors ütemben tisztítja meg a várost. Távolabb északra a britek Lünzburg határában állnak, alig 20 km-re az alsó Elbától. Hollandiában, ahol mintegy százezer német katonát fejt ki ellenállást, a kanadai csapatok 35 km-re vannak Amsterdamtól. A franciák elfoglalták a baden—konstanz és a strassburg—müncheni autótutak csatlakozásánál fekvő Freudstadtot. A franciaországi bordeauxi terepszakot a francia kötelek megtisztították az ellenségtől.

Tavaly június 6. óta a normandiai partraszállás óta a szövetségesek által ejtett foglyok száma

meghaladta a kétmilliót. A német hadifoglyok száma az utóbbi időben naponta százezernél is több.

Az amerikai csapatok tegnap délelőtt tíz órakor lépték át a csehszlovák határt. Előzőleg járőrt küldtek át a határon, de ennek vissza kellett térni, nem azért, mintha ellenállásba ütközött volna, hanem mert annyi foglyot ejtett, hogy ezeket előbb el kellett helyezni. Ezen a területen, melyet Hitler 1939-ben esatolt a német birodalomhoz, már nincs kiépített védelmi rendszer. Az amerikai csapatok előre, nyomulásuk során még csak egy géppuskafészekre sem akadtak.

A nürnbergi stadiont 30—40 angol katoná foglalta el. Egy csoport egy német Waffen-SS-re talált, aki elkéserevde mondotta, hogy a német hadsereget örökre meqverték, minden, amire tanították őket, most már hiábavaló, „alles caput!“ Lipcsében a város polgármesterét elesapták, mert a Volksturm kizadását, amely fel akarta adni a várost, nem tudta leaverni.

A 2. brit hadsereg mellé beosztott tudósító táviratozza: Az út utolsó szakaszában vagyunk az Elba felé. Utunkat mindenütt hatalmas tücsövek jelzik, mert a hátráló németek az erdőseget, falvakat és városokat felgyújtják. A németek itt azt az utasítást kapták, hogy akár utolsó csepp vériük árán is lassítsák a szövetségesek előrenyomulását. De a britek mindennek ellenére tovább özönlének nyugat felé. Német polgári személyek meg akarják vesztegetni a szövetséges katonákat, hogy adjanak nekik olyan polgári ruhát, amin hadifogly jelzés van.

A Ruhr-vidéken véget ért a szervezett ellenállás. A szövetséges csapatok a terepszak felszá-

molásakor 396.000 foglyot ejtettek.

A szövetségesek a Bréma—Hamburg-vonalat átvágták. Csapatok már Brémában harcolnak.

Hollandiában a németek átvágták a zsilipeket, így akarván megakadályozni a szövetséges csapatok előnyomulását. Amsterdamot magát nem érheti el az ár és az elárasztás egyetlen eredménye kisebb holland városok és falvak pusztulása.

Legújabb

London, apr. 19. Az első amerikai hadsereg csapatai elfoglalták Németország ötödik legnagyobb városát, Lipcsét.

Szövetséges csapatok Nürnberg nagyobbik felét megtisztították az ellenségtől.

A londoni rádió német híradásra hívatkozva ma este jelentette, hogy a szovjet csapatok áttörték a német védelmi rendszert Berlintől délre.

Amerikai csapatok foglyul ejtették Walter Darret, volt közlekedésügyi minisztert, Hitler egyik bizalmasát.

Az olaszországi offenzíva

London, április 19. (MTI) Az adriai szakaszon a 8. hadsereg arcvonalán brit kötelek áthátooltak a Pó völgyéhez vezető moecárvidéken és elfoglalták Argentinát. Lenggyl csapatok Bolognától délkeletre 16 km-re vannak a várostól. A lenggyel tüzérség már agyúzza a várost. A lengyelek jobbszárnyán indiai, olasz és újzeeländi csapatok nyomulnak előre. Az 5. hadsereg a nehéz terepviszonyok ellenére folytatja hadműveletét és még néhány fontosabb magaslatot megszállt. Német hadsereg kötelek már csak 10 km-re vannak a várostól.

A szövetséges nehéz bombavetők tovább támadták a bolognai célpontokat.

nyodalmat okoz. Bátran merem állítani, hogy az öt demokratikus pártnak egyetlen vezetője sem vállal közösséget azzal, hogy az ideiglenes nemzeti kormány által hozott törvények, vagy rendeletek be ne tartassanak. Hiszen minden eddigi hozott rendelet az összes pártok egységes akaratából kelt életre, ennek megtagadása erkölcsi lehetetlenség volna. Itt sürgös teendője minden pártnak az, hogy a törvényeket, rendeleteket ismerő vezetőségi tagok fussanak ki a vidékre, hogy a gyűlölethől fakadó törvénytelen ségen alapuló rendelkezések megszűnjenek, az ezt meg nem értő emberek helyett olyan emberek kezébe adassék az intézkedés joga, akinek szeme előtt lebeg, hogy a rendeletek igazságosan, gyűlöletmentesen, a közérkölcnek megfelelő módon hajtassanak végre. Senkinek sem szabad a törvényben lefektetett ren-

delkezéseknél több jogot vindikálni, mint amennyit a törvény előír. A törvény betartása mindenkre nézve kötelező, még arra is, aki ezzel nem ért egyet.

Hihetetlenül hangzik, de már jegyzőkönyvben megállapított tény, hogy egyes községekben a törvény rendelkezéseit végrehajtó közeg részéről olyan hangok is hallatszanak, hogy: „itt nem parancsolok, itt én parancsolok!“ Hova fog ez vezetni? Félre kell állítani az ilyen törvényt és közérkölcöt nem respektáló embereket, mert ez nem érti meg a jelen kor hívó szavát, a jogot, a rendet és biztonságot. Az ilyen ember ellensége a demokratikus átalakulásnak, az ilyen ember lecsúszott a törvényes alapról s ártalmára van az ország demokratikus felépítésének. Hogy ez így van, annak legfényesebb bizonyítéka a magyar kommunista párt-

nak szervezeti számára közreadott „Irányelvek“-ben kifejezésre juttatott tanácsok, amelyek egyik pontja azt mondja:

„Vigyázní kell azonban, hogy a fűldigénylő bizottságok a rendeletben biztosított jogokkal ne lőjjenek túl a célon és ne kerüljenek ellentétbe a földreform alapvető rendelkezéseivel. Nem szabad a gazdag parasztot „népellensége“ nyilvánítani csak azért, mert például rosszul bánt a béresével stb. Itt is érvényes az, amit fent kifejtettünk: nem szabad a gazdagparasztságot és vele együtt a középparasztok tömegét a feudális reakció karjába kergetni!“

A magyar kommunista párt vezetőségének józan, törvénytisztelő becsületos intelmé az azokhoz, akik nem tudják, vagy nem akarják megérteni a törvényt és rendeletet. De bizonyítéka ez an-

nak is, hogy a párt vezetősége a törvénytisztelőt és közérkölc alapján áll s távol van minden olyan féltékenységtől, amely a hozott rendeletekkel ellentétben áll.

Országunknak nemcsak fizikail, de erkölcsi felépítéséről is van szó. Demokratikus átalakulásunk a tiszta erkölcs és közéleti tisztaság nélkül nem képzelhető el. Kötelességünk tehát mindannyiúnknak azon munkálkodni, hogy minden olyan jelenséget, amely a demokratikus átalakulást vagy közéleti erkölcsünket veszélyezteti, meg kell szüntetni. Meg kell szüntetni sürgősen, nehogy veszélyeztesse azt a békés egyetértést, amely az öt pártot egybekapcsolja s amely egyetértésnek végső célja: a független, szabad, demokratikus magyar élet felvirágoztatása.

DÓZSA GYÖRGY

A Függetlenségi Kossuth Párt csatlakozott a Független Kisgazda Párthoz

Budapestről jelentik: A Független Kisgazda és Polgári Párt, valamint a dr. Nagy Vince elnöksége alatt álló Függetlenségi Kossuth Párt vezetősége közös megbeszélést tartottak. Miután megállapították, hogy a két párt elvi célkitűzései és a politikai gyakorlat tekintetében is azonos nézeteket vall, a Függetlenségi Kossuth Párt bejelentette a Kisgazda Párthoz való csatlakozását, illetve azt, hogy szervezetiével és tagjaival együtt belép a pártba.

A Független Kisgazda Párt

Vörös János honvédelmi miniszter:

A magyar hadseregnek módja lesz még arra, hogy fegyvereit használja a németek ellen

Vörös János honvédelmi miniszter legutóbb tett nyilatkozatában szólt az új Magyarország demokratikus hadseregéről. Többek között a következőket mondta:

— A demokratikus Magyarország hadseregének megszervezését még a moszkvai tartózkodásom alatt kezdem meg. A honvédelmi minisztérium akkor belőlem, fiamból és egy akadémikusból állott. De már akkor is tudtam, hogy meg fogom valósítani a demokratikus magyar hadsereget, mert ezen áll vagy bukik Magyarország jövője.

Amint a dícsőséges vörös hadsereg előnyomulása lehetővé tette, azonnal megkezdjük a szervezés és toborzás munkáját. Még folytak a harcok a borsodi hegyekben, mikor két diósgyőri munkás jelent meg nálam és katonásként jelentették: „Miniszter úr, teljesítettük a parancsot, megmenteltük a diósgyőri gyárat, megkezdjük a toborzást és a munkát.” Borsod különben is példát mutató az egész országnak, rövid időn belül több mint 20.000 önkéntes jelentkezett lépett be a hadsereg kötelékébe, kétszer annyi, mint amennyit erről a területről vártunk. A borsodi munkások tudták kötelességüket és tömegesen jöttek a zászlók alá. Különösen számított a budapesti és környéki szervezett munkásokra, akiknek sok elszámoltatójuk van az ellenséggel, a néci Németországgal.

Mikor Szakasits Árpád barátommal még az elmúlt év szeptemberében megbeszéléseket folytattunk, ő azt mondta nekem, hogy a munkásság kész az áldozatra, fegyvert akar fogni a gyűlölt németek ellen. Most itt az alkalom.

A magyar mindig jó katona volt, ha tudta, miért harcol. Most van miért harcolni! Harcolunk a demokratikus Magyarországgért, szabad országunkért, a boldogabb jövőnkért. Ez a harc valószínűleg új honfoglalás. Az új hadsereg minden tagja érezni fogja, hogy felettésem zubbonya alatt emberi szív dobog.

A hadsereg szervezetében mindenben a demokrácia érvényesül. Gondoskodás történik a bevonultak családjairól. Öreg katona vagyok — mondotta Vörös János —, tudom, hogy harcolni és a halállal szembenézni is nyugodtan lehet, ha tudjuk, hogy otthon nem éhezik, nem nélkülöz az asszony és gyermek.

A hadsereg felszereléséről részben magunk gondoskodunk, részben az Ellenőrző Bizottság becsátja a harcolók rendelkezésére. A felszerelés a lehető legjobb és feltétlenül korszerű lesz.

Arra a kérdésre, hogy nem késtünk-e el a háborúban való részvétellel, a honvédelmi miniszter elmondta, hogy bár a háború most már rövidesen be-

vezetősége őszinte örömmel fogadta ezt a bejelentést és melegen köszöntötte annak a pártnak vezetőit és tagjait, amely a huszonöt éves elnyomatás alatt is híven kitartott elvei és programja mellett.

A Függetlenségi Kossuth Párt csatlakozása után azonnal megkezdődött a Kisgazda Párt munkájában, a közös megbeszélésen az együttes munka feladatait is megtervezték a két párt vezetősége.

A Független Kisgazda Párt

... fog fejlődni, mégis a magyar hadseregnek módja lesz még arra, hogy fegyvereit használja a németek ellen.

— Ha a háború be is fejeződik, a német guerilla-csapatok még sokáig fognak harcolni pusztá életükért a német hegyekben és erdőkben. Ezekben a harcokban a magyar boka megmutathatja az egész világnak, hogy tud és akar harcolni.

Moszkvai tapasztalatairól kérdeztük meg Vörös János vezércegedest, mire elmondta, hogy Moszkvában a legnagyobb előzettséggel és melegséggel fogadták.

— Ez a fogadtatás nem személyeknek szólt, hanem az egész magyar népok. A Szovjet-unió vezetői tudják, hogy a magyar nép nem azonos az elmúlt részmézők büntös kormányzatával és éppen ezért a maaná népet szeretik és megbecsülik Oroszországban.

— Boldog és büszke vagyok, hogy dolgozhattam az új, demokratikus magyar hadsereg felállításán. Évszázadok óta az első ízban magyar hadsereg, amely magyar élőkért, magyar szelvényben harcol Magyarországon.

Aktuális kérdés

Ez áll sokféle vonatkozásban szemünk előtt. En is egy ilyen aktuális kérdéssel állok a közvélemény elé. Szomorú, hogy csak most és amikor nincs semmi, de az akarat legyen erősebb és győz a semmi felett.

Nagy kérdés most: hogyan megyünk a tanyára, amikor se ló, se szekér nincs.

Indítottam egy tanyavásútszövetkezeti mozgalmat s ha megvalósulhat, akkor egy tanyacsoport virágozhat jövőnk fog örvendni. Debrecen és Hajdúszoboszló között elterülő földrés népes tanyákból áll és rendes útja nincs. Ezekbe a tanyákba legalább egy jó útvonalra volna szükség. Egy kis iparvázat szeretnék ide, mint amilyen a gúti vonat, de rendszeres járáttal. Ha ez a kis vasutat a Kishegyesi úton a Kádár-dűlőn át egészen a harmadik iskoláig ki tudnánk építeni, akkor a húsz km-re fekvő tanyá sem lenne messze. A szép terv megvalósításához szükséges az anyagi áldozat. De bármilyen nehéznek is látszik a terv, foglalkoznunk kell vele. A gazdátársadalomnak nagy előnyére lesz, mert minden nap kimehet a tanyára és könnyen beszálíthatja az eladnivalóját. Jó szervezéssel be sem kell jönni az áruval, hanem csak beküldi egy lezárt kosárban a megbízottnak, aki már várja az állomáson. A gabona és más termény is könnyebben kerül így eladásra vagy haza.

Hosszú évekre kell előre nézni minden gondolkodó embernek.

mert igás állathoz nem lesz könnyű hozzájutni s ha lesz is egy kevés, azt a föld megmunkálásához kell felhasználni.

Remélem, hogy ezen kezdemé-

nyezésem támogatásra és segítő-társakra talál városunk polgársága között.

Kérek és várok hozzászólást. Chodák János.

Indítvány a városi földek mentesítésére, két moziengedélyre és a HÉV. házikezelésbe vételére

Az alábbi indítvány érkezett a város polgármesteréhez:

Kérem a következő önálló indítványomat a jog- és pénzügyi bizottságban való feltegyelés után a törvényhatósági bizottsági közgyűlés elé terjeszteni:

1. Miután a földreform következében Debrecen város a hortobágyi legelőn kívül elveszti a szántó és erdő magánbirtokait, együtt mintegy 40.000 katasztrális hold területű magánbirtokot, így a város háztartása a bevételi kiesések folytán, hogy esőbe ne kerüljön, tisztelettel javaslom, mondja ki a törvényhatósági bizottsági közgyűlés, hogy ezek a közvagyon képező birtokok mentesítsenek a földreformtörvény hatálya alól. A mentesítés elengedhetetlenül szükséges s annak érdekében a kormányhatóságnál leendő közbelépés semminemű halasztást nem szenvedhet. Javasolja emellett, hogy a törvényhatósági bizottsági közgyűlés a törvényhatósága területén lévő négy moziengedély közül az úgynevezett Apolló és az Uránia mozgófilmcsinház engedélye jelenlegi engedélyesektől vonassék meg és a mozik mű-

ködségi engedélye a város közönségére ruháztassék, hogy a bevételi forrás is a válságban levő házipénztár táplálására, gyarapodására szolgálja.

3. Tekintettel arra, hogy a Helyi Vasút, amely a város tulajdonát képezi, azonban ezidőszent a D. H. V. Rt. bérletében áll, amely rt. vezetősége fasiszta értelemű volt, így elmenekült, magárahagyván a romokban levő egész üzemet, — a közforgalom felvétele pedig az itt maradt alkalmazottak erejének megfeszített munkájával és áldozatkészségével volt csak részben lehetséges, — emellett javaslom, mondja ki a törvényhatósági közgyűlés, hogy a részvénytársasággal és a Nyírbátori Helyiérdekű Vasúttal a szerződést azonnal felbontja és a közforgalmat szolgáló üzemet házikezelésbe veszi, annak további kifejlesztése érdekében minden lehető elkövet, hogy a város házipénztárának bevételét ezáltal is fokozza, így a város közönségét a nagy közteher viselése alól részben mentesítse.

Antalfy József s. k. törvényhatósági bizottsági tag, ideiglenes nemzeti gyűlési képviselő.

Patoky József s. k. törvényhatósági bizottsági tag, miniszteri tanácsos.

Felállítják a deportáltak információs irodáját

A debreceni Zsidó Szövetséghez érkezett újabb hírek szerint már Budapestre érkezett a deportáltak információs irodájának vezetői: Füst Dóra, Brunner Tibor, Weisz Béla, Fehér László, Grünblatt Klára, Burger Jenő, dr. Vág Sándor, Czucz Jenő és családja, Herz Jenőné, Keller Lajos, míg Győrben vannak: dr. Barta Gyula, dr. Friedmann orvos és családja, dr. Gondor család, Láng Sándorné, Carai és Hirsch családok.

Értesülésünk szerint a debreceni pályaudvaron felállítják a deportáltak információs irodáját s azok számára, akiknek egyáltalán nincs otthonuk, átmeneti szállást rendeznek be. Családok, a Zsidó Szövetség vezetője egyébként tárgyalásokat folytat hivatalos helyen a házaérkező lakásügyek meggyorsított intézésére nézve.

A Bácska deportáltak Debrecenbe való tömeges megérkezése minden nap várható. A deportáltakat fogadó bizottság olykorosul kérelemmel fordult Debrecen társadalmához, hogy aki ideiglenesen is lakást, vagy szállást tud felajánlani a sokat szenvedett és nagy nélkülözéseken átment debreceni deportáltak számára, címüket és lakásukat szíveskedjenek bejelenteni a Nagyvillámson levő irodahelyiségben (volt miniszteri váróterem). Ugyanakkor azok is jelentkezzenek és közöljék címüket, akik hozzátartozókat várnak és ezt eddig nem közölték a Zsidó Szövetséggel. A bejelentést az állomásra kérik, ahol állandóan van ügyeleti szolgálat.

Gyorsítják a közalkalmazottak igazolását

Hogy a közalkalmazottak igazolási ügye meggyorsítható: Öry István főispán az eddig meglevő két igazolóbizottságon felül még két másik igazolóbizottságot is alakított a politikai pártok megbízottjaiból, így tehát ezáltal már négy igazolóbizottság fog működni Debrecenben. A most alakított két új igazolóbizottság tagjai lettek a Kommunista Párt részéről Hajdu János és Böszörményi István, a Kisgazda Párt részéről dr. Rényi Andor és Csócsits Lajos, a Szociáldemokrata Párt részéről Gombos Ferenc és Gönczi József, a Parasztpárt részéről Komlósi Sándor és Kovács Ferenc, a Polgári Demokrata Párt részéről Radó Antal és Boros István. A város mindegyik igazolóbizottsághoz kirendelt egy-egy jegyzőt és irnokot.

VAGYONMENTŐ Bádógos-u. 1.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. IV. 20.

717 közzelátási tisztviselőt függesztett fel állásától Faragho Gábor közzelátási miniszter

Faragho Gábor közzelátási miniszter hivatalba lépése után első ténnyekese a minisztérium személyzetének nagyfokú megroslalása volt. 717 közzelátási tisztviselőt függesztett fel állásától a miniszter.

A szokatlan számú tisztviselői felüggesztéssel kapcsolatban kérdést intéztünk Faragho miniszterhez.

Elboosatom mindazokat a tisztviselőket — mondotta a miniszter — akik eladták magukat a németeknek és Szalasi bándájához szegődtek. Nem elégsem meg azzal, hogy a fobénjáró büntöket távolított el. Nem tudok elképzeli együttműködés: azokkal sem, akik a legkisebb lelki rokonságban álltak a múlt részim embeivel.

— Azok a feladatok, amelyek előtt a mai magyar kormány áll, nem tünnek meg sem kétkakíságot, sem renegafokot. Nem maradhat itt olyan ember, kinek a szívében a reakció szikrányi szelleme is él.

A felüggesztett tisztviselőket enyhébb esetben csak elboosatom, súlyosabb esetben pedig nepbiroság elé fogom állítani — mondotta a miniszter.

A váskzelet végrehajtott igazolási akció során további tisztviselői felüggesztések várhatók.

Megint hajduk lesznek a városi szolgák

Régen hajdukunk hívták a város egyenruházott alkalmazottait, s csak a közelmúltban fordították át ezt a régi kifejezést szolgává. Most Szabo Kálmán polgármester elrendelte, hogy a város egyenruházott alkalmazottait ezúttal hajdú elnevezést kaptanak. A polgármester ezzel az intézkedéssel nemcsak a mai demokratikus viszonyok között ma már idejét múlt szolgai elnevezés is felújítást nyert. Sőt tovább ment szociális ténen Szabo Kálmán polgármester. Hogy a régebben szolgáló hajdúk elnevezése is megújuljon, a fizetési státuszban csak altszti, köznyelven emestéri rangfokozatot is akar rendeztetni. Ezzel hal sóleg is megkülönböztetend rangjelzés, másfelől pedig nagyobb javadalmazást fog együtt járn.

FINOM DIVATÁRUK KISSNÉL

Szabósegédeket felveszek.

MAGAS NAPI ÁRAT fizetek aranyért, briliánsért Ugyanott szövetért és vászonért

BENKŐ ÉNSZER és TEXTIL üzlet PIAC UTC A-59.

Mielőtt arany, ezüst briliáns ékszerét óráját eladja mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2. szám

Higgyen nekem!! és győződjön meg róla, hogy férfi-női ruhákért, cipőért, szőnyegekért MAGAS ÁRAT FIZETEK Piac-u. 7. Ingóság üzlet.

Vagyonmentő, Bádógos-u. 1

NŐI KALAP ÜZLETETEM megnyitottam Debrecenzky Magdolna Halköz 8. szám.

Cukorkrach a pesti fekete piacon

Laszán, túlságosan laszán morzsolódnak le a pesti fekete piac fantasztikus árai. Kivétel a lezt, amely 250 pengő rekordárfolyamáról már 34—36 pengőre zuhant. A liszt példáját most követi egy másik fontos élelmiszer cikk a cukor. Tíz napja még 400 pengőért mérték kilóját, de szombaton heitött a krach a cukorpiacon, 230 pengőre zuhant le a kristálycukor ára. Így a szombat a fekete cukorpiac fekete napja volt. Megjósolhatjuk, jön a további áresés, mert újabb cukor-állományok érkeznek Romániából.

Helyreállítják a budapesti rádiót

Budapest I. hullámhosszán kezdi műsorát május elején a Magyar Rádió. A felszabadulás óta a Magyar Rádió Sándor-utcai stúdiójában lázas munka folyik. Mint ismeretes, a nyilasok felrobbantották a lakitegyi nagyvált. A felszabadított ország rádiója Budapest I. hullámhosszán ad majd műsort a helyreállított Budapest II. 21 kilowattos leadóján keresztül.

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: Arany Egyszervű (Kossuth-u. 8.) és Mátyás király (Vámos-pécsi-út 16.).

Sigray Antalt kiszabadították. A touloni rádió jelentette, hogy Sigray Antal grófot, a Gestapo Budapesti, Uri-utca 60. számú lakásáról meg a múlt év március 19-én erőszakkal elhurcolt, az angolzás csapatok Kőm felszabadításakor a Neu-Kőm internálótáborból kiszabadították, majd Dél-Franciaországba vitték, hogy az áttét megpróbáltatásokat és fardalmakat kipihenje.

A 6. honv. ker. pság e hó 12-én Debrecen, Rákosi Jenő-u. 4. szám alól Debrecen, Ferenc József-u. (Piac-u.) 45-47. sz. alá költözött.

Április 20-ig minden olyan budapestinek el kell hagyni Szegedet, akinek nincs közérdekű foglalkozása, mely az illetőt Szegedhez köti.

Dr. Baranyi János zongoristaművész, a debreceni zenekola volt igazgatója lett a szegedi színház igazgatója.

Internálta a debreceni rendőrség politikai osztálya Rábold Gábor gimnáziumi tanárt, a cserkészkerület volt elnökét, akit azzal vádolnak, hogy az ifjúság nevelését jobboldali irányba terelte, nemtarbat volt. Ugyancsak internálta dr. Braun Miklós rendőrfelügyelő Igól-Imrich Kálmán ügyvéd, aki németekkel barátkozott és segítségükkel milliókat harcsolt össze, Beregszászról német teherautókon szállította a zsidók tulajdonát képező üveget. Internálták Pénzes Gyula kereskedőt nyilas tevékenysége miatt.

Elállították a rendőrség politikai osztályára Szilágyi József ipartestületi alelnököt és Lechner József ipartestületi jogyzót, akit azzal vádolnak, hogy aláírta „Hitler zsenialitásáért” és a náci körlevelet és segédkezet nyújtotta ifj. Várjassy nyilas ipartestületi megbízottnak, hogy a demokráciás érzelmi ipartestületi vezetőket eltávolítsák. Dr. Erős fogalmazó megkezdte kihallgatásukat, az ügyben még folyik a vizsgálat. Ugyancsak előállították a rendőrségre Gonda Ferenc földesi főjegyzőt, akit fasizta tevékenységgel gyanúsítanak.

Letartóztatták Szelezky Zita férjét. A budai rendőrség politikai osztálya letartóztatta Haltenberger Gyula mérnököt, a Sopronban öngyilkossá lett Szelezky Zita férjét. Haltenberger Gyula közismert volt erősen szélsőjobboldali felfogású. Lelkesedett „Hitler zsenialitásáért” és náci rendszerért, szoros kapcsolatot tartott fenn a hazai náci-zsoldosokkal.

Waldott Kelemen báró volt felsőházi tag, a Tokajhegyalja messze földön ismert szőlőbirtokosa, a Szőszgazdák és Hegyközségek Országos Egyesületének 15. évi elnöke, a Borgazdasági Tanács és az Országos Erdészeti Egyesület elnöke bombasztánk-szerűesség okozta vérmérgezésében hosszas szenvedés után elhunyt.

Eletlen napszamos, Kiss Sándor 65 éves békéscsaba lakos, a múlt nap Biharkezes közelében öngyilkossági szándékkal felakasztotta magát. Tettené oka betegsége és munkakörülménye. A temetési engedélyt megadták.

CSOKORAI SZÍNHÁZ

Ma, pénteken április 20-án Fodor László színjátéka ÉRETTSGI bemutató előadás Kezdeté 4 óraker. DANCING Széchenyi-u. 1/b. április 23-án új TÁNCSTANFOLYAM kezdődik

Hire terjedt, hogy Nagybecsonyi Nagy Vilmos vezérezredes, volt honvédelmi miniszter, a sopronkőhidai fegyház kórházában meghalt. Ez a hír szerencsére alaptalannak bizonyult. A vezérezredes családja ma kapott értesítést, hogy Nagy Vilmos életben maradt és fivérével Nagy Béla vezérnaggyal együtt előreláthatóan rövidesen Budapestre érkezik.

Delly Ferencet, az ismert bonviván színészt s Putnik Bálintot, a volt nagyváradi színház vezetőjét letartóztatták. Dellyt nyilas üzemekkel vádolják, Putnik Bálintot pedig többek között azzal, hogy színházában előadta a „Bukaresti kaland” című román-és zsidóglénes színdarabot.

Oriztebe vették Solymossy Márton tepei községi irodatisztát népeleves bűncselekmény miatt. Solymossy Márton viselkedését még évekké elzött Veres Péter, az ismert író szoviatette és megírta, hogy a földművelő néppel durván bánik, nem engedi érvényesíteni a jogait. Dr. Jávör Iván nép ügyész elkészítette elemi a vadíratot és rövidesen a népbíróság elé kerül Solymossy, akit hivatalától is felügyelték és egyben internáltak is. Sok tepei és dereskei tanu bizonyítja Solymossy népeleves cselekedeteit.

Autószerecsétienség a szoboszlói úton. Kigo László 55 éves szoboszlói szoboszlói úton autójával a közlekedésben súlyos bűncselekményt követett, hogy kiinkára szállítását után néhány perccel meghalt.

Szilágyi József főkapitány Sopronban. Mint jellezzük, dr. Szilágyi József debreceni rendőrtörzskapitány kapott megbízást a Dunántúli rendőri beszerzésre. Dr. Szilágyi főkapitány megérkezett Sopronba és innen kezdte meg a szervezési munkálatok irányítását.

Elkészült a vádrat dr. Tatay Zoltán ügyében. Dr. Tatay Zoltán árva ezek emok eien — mint ismeretes — incriminál eljárást jogtanosítottak és megírta, azzal az eljárás a neppíróság előtt is. Dr. Jávör Iván nép ügyész most elkészítette a vádratot és Tatayt náboros bűncselekménytel vádolja, mert mint a Debreceni Vöröskereszt elnöke, a múlt év március 28-án és 30-án beszédek tartott és enon a laborura igazgató, a nemeteket elcsúttatva, ezente hadogto eljárását, helyesente aüssönin kiszabadítását. A neppíróság magus éso hetenon tartja meg dr. Tatay Zoltán ügyében a főtaggya, laet.

Előállították a rendőrségre Endrődi Kálmán jászai lakost, akit a jászai getto letartása korúli tenykedésekké vádolnak.

Meglopia a szállásadóját. Kuncz Béla 22 éves napszamos a felvidéki Debrecenbe jött munkát keresni. Spisai József kána-utcai lakosán kapott egyet szállást. A hátaemner egy orizeten, puftában elcsúttatott onnan egy szürke tavaszú ruhot, bortartat nagyon oszsegi pénzzel. A bíróság két hónapra foghazra itele.

Elfogták, mert a zsidószövetség neveléi szellemiskodott. A közlekedési detektivcsoport ügyes tagjai elfogták Rapaport Miklós Mor nyíracsadi lakost, akit engedélyt kért és kapott a debreceni közlekedési hivatalától arra a célra, hogy azzal hozza a zsidószövetségben keresztül a deportáltak részere. Tekintve ezt a célt, szivesen kiadták az igazolványt, melynek alapján az azzal a helyi hatóság, azzal a bevasárlás történt, ki is engedte, hogy Debrecenbe hozzák. Itt aztán kiderült, hogy a zsidószövetség színet le látta az azzalnak, Rapaport 56 pengőért elfeketezni készült az azzal, amikor a közlekedési detektivek elesípték.

A közlekedési detektiv csoport tagjai nap-nap után fognak el a közre ártalmas egyeneket. Tripsó Sándor árelenöző detektiv tegnap két ádetektivet fogott el, harmadik társukat üldözik.

MEGHÍVÓ

A Debreceni Fűszerkereskedők Áru-beszerző Szövetkezetének 1945. évi május hó 7-én délután 4 óraker a szovetkezet üzemhelyiségében, Debrecenben, Ferenc József-út 41. sz. alatt tartandó rendkívüli közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. A közgyűlés megnyitása. 2. Az alap-szabályok 1-56. §-ának megváltoztatása. 3. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása. 4. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok kijelölésének megállapítása. 5. Beszélés indítványok. Igazgatósg.

A Debreceni Kereskedő Társulat nagygyűlés keretében tárgyalja meg az élelmiszer piac áruellátásának kérdését

Az élelmiszeripar és kereskedelem nagyszabásúnak ígérkező gyűlésen fogja a debreceni piacot és fogyasztóközönséget érdeklő problémákat a Kereskedő Társulatban, Ferenc József-u. 8., vasárnap d. e. 11 óraker megtárgyalni. A nagygyűlésen, amelyre ezúton hívja meg a társulat vezetősége az érdekelteket, résztvesz a város vezetősége, a közellátási hatóságok, a fűszerszakma, a vendéglőipar és a piaci árusok szervezete. A tárgysorozat szerepelnek: a hatóságai tájékoztató árak életbeléptetésének, az egységes árubeszerzés, a hatóságai áruekobzások és lefoglalások ügyének problémái.

Nyomatékos enyhítő körülmény: tizenhét gyermek anyja

A debreceni törvényszék dr. Szilágyi Jenő egyetemes elnök Szabó József György 60 éves feleségét asszonyt állott vádlóként lopással vádolva. Szabóné lakásán a közlekedésben megjelent Igaz György nyiregyházi lakos, aki nagyobb esomagt is vitt magával: ugyanis ruha- és fehéreműért akart élelmiszert vásárolni a falvakban. Igaz György éjjeli szállást kért eskapott Szabónénál, aki addig, amíg vendége aludt, a csomagból több öltöny ruhát, cipőt, azaltartót, ágyneműt, arát, kosztimót stb. elvitt. Igaz észrevette a lopást és feljelentésre a rendőrség kiderítette, ki volt a tolvaj. A főtaggyalason Szabóné beismerte a lopást. A bíróság Szabónét két hónapra foghazra itele. Nyomatékos enyhítő körülménynek vette a bíróság, hogy Szabóné sokgyermekes anyja: 17 gyermeke volt és ebből 10 még most is él. Az ítélet jogerős. Férje, Szabó József orvadászárás miatt került a bíróság elé, autógumi vett meg, amely lopásból származott. Szabó 200 pengő pénzbüntetésre ítélték, Szabóné levált a bíróság elé volt idézve, mint vádlott: de az

6 ügyet elküldötték és később tárgyalják: ugyanis a főtaggyalás előtt szülői fájdalmak vették elő és kiszállították a szülészeti klinikára.

Feleségével együtt öngyilkos lett Paulini Béla

A Komárom melletti Baj községből érkezett a szákszávu hír, hogy Paulini Béla ottani kis villájában, ahol már hónapok óta visszavonultan él feleségével együtt öngyilkosságot követett el. Paulini, a Gyöngyösbokrét megalapítója és vezetője, a hazai svábág diszsimilációs folyamatának megindulásával és a tavaly márciusban bekövetkezett német megszállással megemmi-életének látta élete egész munkáját. Főként attól retesgett, hogy sváb daloknak, táncoknak és népi játékoknak bemutatására fogják kényszeríteni — magyar színpadon. Valészínűleg ez volt oka öngyilkosságának. Felesége, aki egyúttal legképzettebb munkatársa volt, a halála is követte őt.

Ipartestületi közlemények

Az asztalos szakosztály f. hó 21-én, ezombat délután 4 óraker fontos ügyben szakosztályi ülést tart. Ferenc József-út 28. szám alatti új helyiségében. I. em. Gambrius átjáró. Főkerám az építőipari és rokon-szakmak szakosztályának tagjait, hogy f. hó 20-án, pénteken délután fél 3 óraker az Ipartestületen, Piac-u. 28. I. em. tartandó érdeklőképviseleti gyűlésen megjelenni szovetkezőknek. Elnökség.

Hegyaljai Kiss Gézát visszahelyezték lelkipásztori állásába

A tisztántúli református egyházkerület bírósága. D. dr. Révész Imre püspök és dr. Juhász Nagy Sándor emléklésével tartott nagyszűlésen foglalkozott Hegyaljai Kiss Géza árpádtéri lelkipásztor fegyelmi ügyével. Az elsőfokú ítéletet a bíróság megváltoztatta és Hegyaljai Kiss Gézát visszahelyezte lelkipásztori állásába.

A DMTÉ játékosai szombaton reggel 7 óraker a nagyváradi útra pontosan jelenjenek meg a nagyállomáson. Vadás intéző.

- KERESÉK élettársat. Cim a kiadóban. 451
IDOSEBB budapesti házaspár részere bútorozott szovetkezet keresek konyhahasználatlalt. Ajánlatokat „Budapesti” jelgére a kiadóba. 449
BÚTOROZOTT szovak kiadók honnyszám és napokra Cim a kiadóban. 448
MINDENES főzönet felvezetek. Rönyiné. Miklós-u. 4. 447
KERESKEDŐ segédleányt felvezetek. Szantoni Ferenc rovidáru nagykereskedő. Simonly-u. 2. 440
BÁNÁFOS anya keresi fiát, aki március 28-án eltűnt, fehér ruhát, kék polgári táskát, magasszárú cipőt, szürke harisnyát viselt. Neve Sereg Sándor, azzal van vagy aki látta, jeleitse az Igrizei közszégházánál. 445
ELMENE gazdaasszonynak vagy egy háztartás vezetőse vállálna egyedülálló nő. Értekezni Arany János-u. 2. ház. 488
SZOBA konyhás lakás kiadó. Lehel-u. 37. 444
FOZENSHEZ értó mindent elszonatra vagy elesjere felvezetek. Dr. Bogá. Alföldi palota, II. lépeső, III. em. 5. 443
ELADÓ mahagóni hálószoza enedőasztal, orchester tallóra, Vorosmarthy-u. 4. 442
JOKARIAN levő 42-es magasszárú férfi cipőt elesjere nek 39-es magasszárú női cipővel. Kut-u. 14. 438
KERES szerény bútorozott szovet 2 nő Hortobágy-malom közleében. Jelgő Barát. nok. 437
EGY szoba bútorral vagy anélkül kiadó. Kossuth-u. 28. földszint. 436
SEGÉD- és tanulóleányokat felvez Benedek szonon. — Bathványi I. sz. II. kapu. 431
BAJTÁRSÁK! Ki tud ferjem róli, Marinka Jozsef skv-ról, aki D 778. tábori posta számmal ment el 1944. J. V. 18-án, érteitse Marinka Józsefnél, Jozsef kir. herceg 22. kereszépület. 435
ELADÓ 2 drb nyüzött szonon. 1 drb lenyüzött rekamé Jozsef kir. herceg-u. 44. II. lépeső. 434
KOMOLY megbízható mindenesü zonnall felvezetek. Vigkedvű M. 23. 432
220 VOLTOS villanyvasalót céleszerek 110 Voltossal. — Cseled-u. 12. 430
FEJOS vagy közlekedő tehenet megvételre keresek. Eötvös 75. 433
PETROLEUMOT benzint vesznék minden mennyiségben Tisztántúli Könyv. és Lapkiadó Rt., Jozsef kir. hg-u. 1. szám. 378
KOMPLETT ebédő, egy ezonon kézi vaskazetta éla ó. Csapó 16. 492
ELADÓ új rekamé, fototék. heneser. Kandia 15. Kereszt utca. Jozsef kir. herceg-u. 491
ÉRTEITSÉS. Fehérvon keves dolgozóimat és ismerőseimet, hogy katonai szovetkezetet hozhatok, műhelyben a munkát tovább folytatom. Posics Gyula kovács mester. 487
ANGOL tiszt szizma eladó. Nagy, Reasskó-u. 4. 486
FELADÓ gyotere szovetkezet, ezerto, rizing stb. kapható. Értekezni lehet Kiss Kálmán újjelai lakosnál. 485
INGYEN lakást adok vinced lének geretelepit, masiel hoidas szovetkezet. Könyök-u. 12. 484
MEGOSZTOM lakótársal utcai bútorozott szovetát Vár-u. 12. kapu alatt jobbra 480
VESZEK márkás zongorát és táskairógepet. Pacsirta 52. 478
EGY jó eladó. Salétrom-u. 4. sz. 477
EGY szoba konyhás lakást keresek a városban, inent kis búvával is. Szatmári Án drás, Rakoczi-u. 9. 489
KIADÓ zonnall bútorozott szovet két szemlere magyar katonasztánek vagy egyetem haligatoknak. Cim a kiadóban. Értekezni 3-5-ig. 476
JÓ családból való, megúj. ható tuit tanuonak felvezetek. Gyula ur és egyenruha szonon. Piac-u. 56. 471
KÖCSISZ fogakot tuvarozaszoz. Feamann. Jozsef kir. herceg-u. 60. 470
FODRASZKISASSZONYT felvez hrucco tudasz, Kassa-út 23. 469
KIADÓ Timár-u. 50. ház kijavításért. Tudakolható: Jokar-u. 4. 468
EGY szep mely gyermekkoszt veszek. Bolla, Apafi utca 103. 467
IFJ. Dékán L. István hadnagyt keresi felesége, aki lényegesen veszpremmegyei Kertá községből adott nart magáról. Aki tud roia, ngyon kérem, érteitse. Pacsirta-u. 30. 463
KILENO darabból álló egyezemelyes magyar hálószoza egy kevéssé sérült íróasztal és 7 darabból álló dísz ággyághuzat eladó. Mikszáth-u. 78. 459
KIADÓ bútorozott szovet ágynemű nélkül, érdeklőni délután 4-től 3. honvéd gyalogezred. utca 68. 460
MINDENFELE órák szakszerű javítását vállalja felöltséggel Majoros órák. — Attila-tér 4. 468

Hozzák rendbe a Ferenc József út végét

A város főtanácsa, a Ferenc József-út vége, ahol igen nagy csomagtal bonyolódik le, borzalmas állaj. Aban van, különösen a Rákosi Jenő-, Hunyadi-utca Deák Ferenc-utca keresztlésénél. Úgy a gyalogjárón, mint a kocsistól életveszélyes a közlekedés gyalogos és jármű számára egyformán. Két-három méteres gödrök, szemét, bűz, vízözsa kövek, a bombázás takarítók el-úttesten és gyalogjárón. Kerjnek az út letékeket, sürgösen takarítsák el a romokat és hozzák rendbe a kocsistól és gyalogjáról közlekedési és közlekedési ságtól szempontból is.

SPORT

Előtrőlték a magyarországi futball professzionizmust és visszaillesztették a amatőr labdarúgást. A játékosokat négy héten belül bármelyik egyesület leigazolhatja. Ezzel a határozattal a koepeurpiai futballprofesszionizmus utolsó mohikánja is megszűnt. A vendelet csupán a Ferencváros, Újpest Szeged, Csepel és Kispét játékosait vonakozik. Ezek az egyesületek ugyan is professzionista alapon működtek és fizetést adtak játékosaiknak.

Szolnoki labdarúgók és ökölvívó mörkösze a Dioszegi-úton. A DVSC vasárnap régi riválisát, a nagyserű játékosokból álló Szolnoki MÁV. NB I csapatát látja vendégül. Szolnok kom plett egyúttal utazik Debrecenbe Horváth, Kis Péter, Labrecz, Szántó, Kolláth és a többi nagyneveű játékos is játszik. A DVSC Nagy Mihály, Szűcs B. Nagy—Zilab, Nagy II. Kádás—Komlósy, Szabó, Szilágyi, Dobos, Sidák oszselláltásban játszik. A labdarúg mérkőzés fél 3 óraker kezdődik. Utána fél 5 óra kezdettel a szonok ökölvívók I. osztályi csapata mérkőzik a DVSC ökölvívóval. Mirészlái, a Mihályi közlekedelmi Dariaékka! élvezetes érdekes sporteseményt ígér.

A DMTÉ csapata Nagyváradra utazik, ahol a nagyváradi Terekvés csapatával játszik. Nagy feladat előtt áll a debreceni munkáscsapat, hiszen a nagyváradi Terekvésben nyolc NAC játékos játszik, ugyanakkor a DMTÉ az eluzatot játszik nélkül kénytelen kiállni. Ugyancsak mérkőznek a nagyváradiakkal a DMTÉ ökölvívói is, akik Karpáti szakosztályi elnöke, Nádházy edző irányítása mellett készülnek a vasárnap mérkőzésére.

A DMTÉ ökölvívó szakosztály tagja, 20-án, pénteken tréningben megjelenszovetkezőknek. tréning után megbeszéles. Tárgy: Nagyváradi ut.

- KÁRTOLAST vállalkoz. Szeged ligeti-u. 24. 326
VESZEK eladok férfi, női ruhát, szovetkezet, szovetkezet. Papp István, Dógenfeld-tér 4. 1700
ELADÓ férfi és női varogepok, ruhaszekrények, kocsatok, fűszekrény, ugyan ott minden ingotégit veszek. Kossuth-utca 61. 39
VESZ hajszárító gépet, barát, 110—220-ast, dauregpet, villany vízmelegítő. Polgár, Gambrius átjáróban. 396
VESZEK bútorozóvetet, ve-lűrt, matracsgrádit, áfriskot löszört. Debrecenzsly kárpitos, Halköz 8. 378
MOZAIKLAPOK abolitlenezek turizsoportigazgatóval kapható a Debreceni Múzeumgal, Furu-u. 2. 383
ELADÓ babakepezőnél 2 szobag csaláti ház és egyetem közepesen 3 szonon aomen-ter, bombaszerűt, szizma, 37. deklonni kovacs Jozsef konyvettonok. Honok-u. 82. 372
VESZEK magas aron pipero szonon. Pannak való tárgyút. Oyo-u. 22. Homokkert.
EGY nagy állótűző eladó. Kinnizs-u. 96. 411
LAKÁST adok, udvaron 6 kertnyelisegen aprószerűt, leese tarthat. Ezen tere le van szonon megvételre érdeklőni Csapó 67.
ADOK szonon új kekpiszóto lövgonvőszonok, koepe termezre. Kovacs szonon. 40 vesztér 2.
BOROS hordóért vadonát úi 43-as Dermata félcipőt adok. Rakovezky-u. 42. I. sz. 404
TAVANSZI kabatot adok esene napszamos pokrocórt. Rakovezky-u. 42. I. sz. 404
JÓ állapotban levő rekamé veszek. Bunn, Piac-u. 21. — Sesztina vasúzet mellett. 403
UZLEFI berendezés és kiralat helyreállításai munkálatnak elvezesehez megvételre keresek. Bunn, Piac-u. 21. Sesztina vasúzet mellett. 402
KIADÓ 8 hold föld felebe. Felzerelés van. Göztagyalap mellett. Bellegelő 500. Kovács. 396
JÓFEJOS tehenet veszek, — Honvedtemető utcából nyillo Csorsz-utca 27/c. 397
Szovetkezetért felöl! PÁLFI JÓZSEF
Kiadástól felöl! SZICSETHI GYULA fűszekesztő igazgató
Kiadja és nyomja a TISZANTOLTI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ és Művészeti Vezető! SZICSETHY KÁROLY